



ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ И ЗАГОТОВОК ХЛОПКА БОЛЬШЕ ХЛОПКА ОТБОРНЫМ И ПЕРВЫМИ СОРТАМИ!

Узбекистан должен сдать государству не менее 1 миллиона 160 тысяч тонн хлопка-сырца уроча 1946 года. Все эту массу хлопкового сырца необходимо собрать в сжатые сроки и без потерь. Кроме того, хлопковое сырье должно быть высокого качества.

Все же надо признать, что борьба за высокое качество сбора хлопка ведется неудовлетворительно. Многие сигналы с мест говорят о том, что на заготовку доставляется незрелый хлопок. Колхоз «Камал Гайрат», Молодого района, привез сырец повышенной влажности и его пришлось просушивать около заготовочного пункта.

Мимо главного и основного...

САМАРКАНД. (Норр. «Правды Востока»). Медленно разрабатывается уборка урожая в колхозах Самаркандской области. За 10 дней годовой план хлопководства выполнен лишь на 3,5 процента вместо намеченных 11 процентов.

Вся работа в отдельных районах: «Интегрально» проходит сбор сырья в колхозах Джамбайского района, славящего за один день 96 тонн и выполнившего годовой план на 4 процента. В действительности же к 11 сентября годовой план этот район выполнил на 8 процентов, вместо 12 по графику.

Нарушают порядок хлопководства

КАРШИ. (Норр. «Правды Востока»). В хлопководских районах Бакша-Дарьинской области развернулся массовый сбор сырья. На 10 сентября план хлопководства выполнен на 15,9 процента. Хорошо сладут сырец в Каршинском районе, выполнявшем план на 23,6 процента.

Порядка хлопководства. В Якбабском районе план хлопководства выполнен лишь на 10,4 процента. Дневной прирост уборки не превышает тут 1—1,5 процента.

Совхоз успешно выполняет график сдачи хлопка

В пяти рабочих наманганского совхоза «Пакталым-Куль» обдуманы постановления Совета Министров Узбекской ССР и ЦК ВКП(б) о сборе и заготовке хлопка-сырца уроча 1946 года. Выступившая на собрании знатная сорбница Ахатов Игамбердыева выразила мнение хлопководов совхоза:

Сырье. Такие же обязательства приняты и в других бригадах. Многие сорбницы хорошо выполняют свои обязательства. Турсунхан Мухитдинова, Рихсаров Ризаева, Базарох Игамбердыева в день собирают по 70—80 килограммов сырья.

На Парижской Мирной конференции

В КОМИССИИ ПО ПОЛИТИЧЕСКИМ И ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ ДЛЯ БОЛГАРИИ

Париж, 11 сентября. (Спец. норр. ТАСС). Вопрос о греко-болгарской границе относится к категории важных вопросов, стоящих перед Мирной конференцией. И именно на таких важных вопросах во всей полноте обнаруживаются истинные позиции определенных кругов, стремящихся продиктовать свою волю, не считаясь с интересами народов, с интересами мира.

В ходе обсуждения этого вопроса в комиссии по политическим и территориальным вопросам для Болгарии с поддержкой болгарского предложения выступил также делегат Белоруссии Бондарь, указавший, что Западные Фракия является исконной болгарской территорией, освобожденной из-под турецкого ига сначала русскими войсками, а потом вторично самими болгарскими. Он подчеркнул также, что грекские претензии на «исправление» границы за счет Болгарии являются выражением замечательной политики внешнего правительства Греции.

Австралийские поправки снова отклонены

Почти все сегодняшнее заседание комиссии ушло на обсуждение австралийских поправок, которые уже обсуждались в других комиссиях, отныне у них немало времени и была в результате дальнейших дискуссий отклонены. Только после того, как делегаты СССР и Белоруссии снова ясно показали на сегодняшнем заседании, что смысл австралийской поправки сводится к тому, чтобы урезать суверенитет Венгрии, австралийский делегат согласился снять одну из них.

Обсуждение вопроса о репарациях с Италией

Париж, 12 сентября. (Спец. норр. ТАСС). В комиссии по политическим и территориальным вопросам для Венгрии обсуждение предложения чехословацкой делегации. Представитель Чехословакии выразил свое возмущение австралийским предложением, заявив, что он его рассматривает как неприемлемый акт по отношению к Чехословакии, поскольку речь идет о территории, которая является неотъемлемой частью Чехословакии.

расходы США превышают 335 миллиардов долларов, причем около 20 миллиардов из этой суммы он относит в счет финансирования военной кампании против Италии. Поскольку, однако, полностью отказаться в репарациях государствам, пострадавшим от итальянской оккупации, невозможно, представитель США заявил, что он полагает, что не все государства могут отказать в репарациях.

Представитель Великобритании Уорнер (Соединенная империя) заявил, что грекские претензии на часть болгарской территории справедливы и что мотивировка этих претензий, основанная на «стратегических соображениях», якобы, является уважительной. Выступление австралийского делегата было лишено какого-либо подобия логики. Он признал, что грекское предложение излишне слишком общее, в нем нет конкретных обоснований.

Представитель США уклончиво отметил, что он с симпатией относится к грекскому предложению, однако не конкретизировал своей позиции в вопросе территориальных претензий Греции. Неодобрительно отозвался о территориальных претензиях Греции представитель французской делегации. «Удовлетворение претензий Греции привело бы к обострению греко-болгарских отношений и не способствовало бы установлению прочного мира», — заявил представитель Франции.

Заявление итальянской делегации

Вслед за тем в зал заседаний была приглашена итальянская делегация, которой комиссия представила возможность высказать точку зрения на предвзятые и несправедливые требования репараций. Представитель итальянской делегации прочел обширное заявление. Вслед за тем в зал заседаний была приглашена итальянская делегация, которой комиссия представила возможность высказать точку зрения на предвзятые и несправедливые требования репараций.

Представитель Италии подчеркнул, что эти государства требуют права бесконтрольно распоряжаться итальянской собственностью, находящейся на их территории, забывая ее в качестве репараций. Больше того, представитель этих стран даже не пытался определить или хотя бы оценить размер своего ущерба и назвать цифры своих претензий. В качестве примера таких претензий представитель Италии сослался на меморандум Франции и Бразилии, брошенный в глаза, что он умалчивает об аналогичных претензиях правительств Великобритании и США.

По мнению итальянской делегации, при определении репарационных требований необходимо руководствоваться принципом, установленным в проекте мирного договора в отношении СССР. В соответствии с этим принципом все страны должны представить точные данные о нанесенном им ущербе и указать цифры требуемых репараций. Возмещение ущерба должно быть частичным.

казаться от репараций. Отказ США от репараций, бесспорно, носит характер позорной демонстрации, так как известно, что территория США не была оккупирована вражескими вооруженными силами и американская экономика не только не пострадала от войны, но, наоборот, значительно преуспела за эти годы.

Представитель Италии заявил, что Италия просит отложить требования репараций со стороны Эфиопии и Албании. Он сослался на тот странный довод, что ущерб этим странам был нанесен «до начала мировой войны» и что Италия якобы произвела большие капиталовложения в экономику этих двух стран.

1) Выплачивать репарации лишь тем странам, которые погости непосредственно большой ущерб в результате военных операций итальянской армии; 2) Отложить требования репараций, представляющие экономическую выгоду развитию которых Италия содействовала в такой степени, что это содействие вполне может компенсировать понесенный ими ущерб; 3) Исключить возможность такой интерпретации экономических статей проекта мирного договора, помимо 64-й статьи, что предусматривает им ограничения обязательства превращаться в конечном счете, в обязательства выплаты репараций;

Итальянская делегация настаивает, наконец, на том, чтобы выплата репараций была сороченна и чтобы Италия бы предоставила пятилетий мораторий, пока она проведет реконструкцию своего хозяйства. Такая постановка вопроса не может быть расценена иначе, как нежелание признать в должной мере ответственность Италии за разрушения, произведенные итальянскими аггрессорами в странах, потерпевших их нападению. Не ясно ли, что если репарации требуются для того, чтобы эти пострадавшие страны могли хотя бы частично восстановить свое хозяйство? Было бы вопиющей несправедливостью заставить народы этих стран ждать, пока повертнутая их в состоянии разрухи Италия сама вернет свое довоенное благополучие.

Обсуждение спорных участков итало-югославской границы

Париж, 12 сентября. (Спец. норр. ТАСС). Сегодня комиссия по политическим и территориальным вопросам для Италии завершила значительный этап своей работы. Закончено рассмотрение предложений и поправок, относившихся к границе Италии и Югославии. Как известно, вниманию комиссии предложено пять вариантов пограничной линии. Помимо согласованного в Совете министров иностранных дел проекта, выдвинутого на так называемой французской линии, внесены проекты, предложенные делегациями Югославии, Белоруссии, Бразилии и Южно-Африканского Союза.

Французской линией, но также требует расширения Свободной Территории Триеста за счет Югославии. Рассмотрение всех этих проектов было организовано так, что их авторам была предоставлена возможность обстоятельно мотивировать свои предложения. Затем членам комиссии предлагалось высказать свое отношение к этим проектам. Что же оказалось? В то время, как определенная группа делегаций, неоднократно выступавших за удовлетворение законных требований югославского народа, считала своим долгом высказаться и в комиссии, — другие делегации, столь часто и многократно высказывавшие себя в роли защитников малых народов, — упорно отказывались в эти дни, куда делались тот план, с которым по каждому поводу и без повода выступали делегаты Австралии, Новой Зеландии, Голландии и некоторых других стран! Когда председатель спрашивал, желает ли кто-нибудь взять слово, — они не считали своим долгом откликнуться, словно речь шла о самых незначительных, не заслуживающих внимания делах.



